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SÉANCE DU 14 DÉCEl\lBR.E 1838. 

RAPPORT fa-,_'t par llf. DEsm:us1ÈREs, au nom de la section centrale 
du budget de la guerre, chargée, comme commission spéciale, de 
Iecamen du projet de lm: présenté par M. le miuùtro de la guerre, 
'1t relatif à la fiœatùm du continqeu: de l'armée, JJowr l'exercice 
)&19 (1). 
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Mussrsuas , 

J'ai l'honneur de vous présenter le rappot t de votre commission chargée de 
l'examen du projet de loi présenté par M. le ministre <le la guerre dans votre 
séance du 10 de ce mois, et ayant pour objet de fixer le contingent de l'armée 
pour l'année 1839. 

Déjà nous avons fait connaître, lors de la présentation de notre rapport sur 
les crédits supplémentaires demandés pour 1838, que nous pensions qu'il y 
avait cette année, à raison des circonstances politiques, plus que jamais obli­ 
gation pour nous de voter le contingent de 110,000 hommes qui nous serait, 
sans aucun cloute, demandé par M. le ministre de la guerre. 

Ce dernier a donc eu raison ile dire, dans l'exposé des motifs du projet de 
loi, qu'aucune des dispositions qu'il renferme n'avait besoin d'être justifiée. 

Toutefois 1 comme il s'agit pour l'année 1839 d'un contingent tout-à-fait 
ef!èctzfet qui, à chaque instant, peut être appelé en entier sous les armes, nous 
avons cru aussi que plus que jamais il importait crue les Représentants de la 
nation s'assurassent bien si l'exécution de 1a loi serait environnée de toutes les 
garanties qu'ont droit d'exiger les pères de famille auxquels ]a patrie en danger 
demande le sacrifice de leurs enfants. 

M. le ministre de la guerre nous ayant donné l'assurance que toutes les 
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{prnntics lérralcs et constitutionnelles seraient rigom·cusemcnt observés , nous 
a vous l'honneur , Messieurs I de vous proposer l'adoption du projet de loi 
fixant à 12,000 hommes le chiffre mumùnum du contingent de la levée de 1839 
et i, 110,000 hommes le contingent total de l'armée qui 1 à l'aide des crédits 
soumis ù votre approbation, pouna, pom le cas de guel'l'e, être organisée et 
être rendue en état de se vouer immédiatement et entièrement avec succès à la 
défense <lu pays. 

Nans sommes persuadés, Messieurs, tous les renseignements qui nous sont 
parvenus de divers côtés nous l'assurent, que si l'intés-1·ité du territoire venait 
à être réellement menacée, non seulement nos braves 'militaires répondraient 
à l'appel qui leur serait fait pour la défendre avec ces sentiments d'honneur, 
de courage et d'amour de la patrie qui soul dans le eœur <le tous, mais qu'en 
outre nous verrions bientôt une foule innombrable de volontaires se joindre 
de tous les points du royaume à notre belle armée. 

PRO.JET DE LOI. 

c:'R.o~ ~e6 1fb~e~e.S, 

a tous ,~i,ttds et il ~tni~ ~ s&1ilut. 
Nous avons, de commun accord avec les Chambres 

décrété, et nous ordonnons ce qui suit : 

ARTICLE PREMI'ER. 

Le contingent de I'armèe sur le pied de guerre pour 
1839, est fixé a 110,000 hommes. 

Aa.T. 2. 
Le contingent de la levée de 1839 est fixé à un maœi­ 

mum de 12,000 hommes, qui sont mis ù la disposition du 
gouvernement. 

ART. 3. 
La présente loi sera obligatoire le l er janvier 1839. 
mandons et ordonnons, etc. 

Le rapporteur, 
DESMAISIÈRES, 

Le président, 
RAIKEM, 


